

DIRECCION -Y- REDACCION Conde de Cárdenas, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION -E- IMPRENTA Garcia Llovera, núm. 20

APARTADO NUM. 38

PERIODICO DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1248

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, 750 PESETAS, TRIMESTRE. RESTO DE ESPAÑA, 750. EXTRANJERO, 15. UMERO SUELTO, QUINCE CENTIMOS

Dirección telegráfica: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

Franqueo Concertado

Nuestras tropas continuaron su avance en el sector de Teruel llegando hasta el río Alfambra

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Parte oficial de guerra del Cuartel General de Generalísimo con noticias recibidas hasta las veinte horas del día de hoy:

En el día de hoy ha continuado la batalla de Teruel con brillante éxito para nuestras tropas. Contraataques enemigos a nuestras posiciones de la zona de Las Pedrizas han sido violentamente rechazados...

Salamanca 19 de Enero de 1938. Segundo Año Triunfal. De orden de S. E.—El general jefe de E. M., FRANCISCO MARTIN MORENO.

Un conmovedor mensaje del Episcopado griego a los Prelados españoles expresándoles su adhesión

El eminentísimo señor Cardenal Primateo ha recibido una expresiva carta del Episcopado católico de Grecia, que reproducimos a continuación: "A los Eminentísimos, Excelentísimos y Reverendísimos señores Cardenales, Arzobispos, Obispos y ordinarios de España."

El Episcopado griego expresa su adhesión a la causa española y lamenta la situación de los hermanos españoles que sufren por la guerra. Menciona la participación de Grecia en la guerra civil española.

Solución de la crisis francesa

Manifestaciones de Mr. Chautemps

París 19.—Chautemps, después de llevar la lista del nuevo Gobierno al jefe del Estado recibió a los periodistas, expresándoles su propósito de hacer cuanto fuera posible por dar satisfacción a los deseos del país. Se acometerán importantes reformas, en lo que respecta a la justicia social, y se restablecerá el orden público y la paz interior.

El nuevo Gobierno ha quedado constituido en la siguiente forma

Presidencia, Chautemps; Guerra y Vicepresidencia, Daladier; ministro de Hacienda, Bonnet; ministro encargado de las Cancillerías de la Presidencia, Frossard, Marina, Bertrav, Airc, Guy de la Chaimbre; Interior, Sarrant; Justicia, Campinchi; Finanzas, Marchand; Negocios extranjeros, Delbós; Comercio, Pierre Cot; Pensiones, Lassale; Agricultura, Chapsal; Educación, Zay; Comunicaciones, Gentin; Trabajo, Rannadier; Colonias, Stog; Higiene, Rucart; Marina de Comercio, Elbel.

AYUNTAMIENTO

Están puestas al cobro las rentas de casas escuelas

El alcalde de la ciudad señor Coello y Ramírez de Arellano, al recibir ayer a los periodistas, les rogó que hicieran público, para conocimiento de los interesados, que siguiendo la costumbre establecida por la actual Comisión gestora de atender todos sus compromisos, con la debida puntualidad se encuentran puestas al cobro todas las rentas de casas escuelas correspondientes al primer trimestre y primer semestre del ejercicio, pues que su pago, a virtud de contrato, es adelantado.

Caja Recluta de Córdoba número 14

Se ruega a todos los individuos militarizados en fábricas, talleres y Milicias pertenecientes a los reemplazos de 1929 al 1939, inclusive, se presenten en esta Caja, con sus certificados correspondientes, por interesarlos así sus respectivos Cuernos.

Córdoba 19 de Enero de 1938.—Segundo Año Triunfal.—El Teniente Coronel Jefe.

UN TEMA VIEJO

Lo han de afirmar con razón quienes me digan que es viejo el tema y que ya está, de tan llevado y traído roto y sin color, deshilachado en viejas frases y chorrreando literatura, tras haber soportado la lluvia de tantas retóricas. Pero en rigor, los cuatro puntos cardinales que limitan el horizonte de todo arte, son: vida y muerte, gozo y dolor, y se habría de renunciar al placer de la contemplación y la mirada, si no hubiéramos de volver los ojos a ninguno de ellos.

una película y hasta ha saltado sobre el trampolín de un verso de nueve, como en Teodoro de Banyville. Recuerdo una figura episódica, secundaria, sobre la pantalla, en una obra cinematográfica que alcanzó gran boga y no creo que otro momento ni otra sombra de este arte nuevo, me haya producido emoción más honda. Era, "El Angel Azul" y entre los personajes del drama sombrío, sobre el fondo rebuscadamente canalla de un circo trashumante, el enigma de un rostro pintarrajeado, sin muecas y sin palabras, cortaba el lienzo en un viaje silencioso, de izquierda a derecha y de derecha a izquierda, ajeno a la trama, como un accesorio más de la trama. Tal vez la emoción intensa de estas caras ensesadas, estribe en la imposibilidad de ver el gesto tras el albayalde; y es que nos atrae el misterio de lo que no se nos muestra y creemos, más florido que ningún otro, el mundo oculto tras ese viejo muro que se corona con una rama ombreada de ciprés o mirto.

La batalla de Teruel

Tras una brillante jornada en la que el enemigo sufrió grandes pérdidas, nuestras tropas avanzan hasta el río Alfambra

Miércoles 19-12 noche.—Hoy ha continuado nuestro victorioso avance en el sector de Teruel y como en las jornadas anteriores el enemigo ha sufrido gran quebranto. Nuestras fuerzas ocuparon en primer termino, el terreno por donde el día anterior había contraatacado el enemigo y se recogieron cincuenta y seis cadáveres, cuarenta y ocho prisioneros, tres ametralladoras y bastantes fusiles.

al enemigo ciento cincuenta y nueve prisioneros. Nuestras tropas se han situado en la orilla del Alfambra. Es decir, en tres días de operaciones en que incesantemente nos ha acompañado la victoria, nos hemos trasladado desde la orilla del Guadalquivir, hasta la del Alfambra, o sea un avance de ocho kilómetros de fondo.

Las tropas nuestras, salidas de La Muela y de La Pedrizca, llevaron sus líneas hasta el ferrocarril de Ojos Negros a Sagunto. En este avance se demostró una vez más la superioridad del Ejército nacional, que batió con gran eficacia al enemigo.

Desde nuestras posiciones de la Muela y San Blas se ha visto salir de Teruel largas caravanas de camiones conduciendo gente, lo que da la impresión que ante el peligro que amenaza a los rojos, éstos han decidido evacuar la ciudad.

Se recogió en esta operación cuarenta y dos cadáveres de rojos y dos tanques, que el enemigo dejó abandonados en su huida.

El material cogido es abundantísimo, figurando entre él dos ambulancias sanitarias y dos camiones, que por cierto estaban inutilizados, cargados de prendas de vestir y mantas.

Más próximo a Teruel, por el Sur, se ocupó una importantísima posición, donde el enemigo había tenido hasta momentos antes, una batería del 1240. También han sido tomadas las lomas y las casas de San Simón, cogiéndosele al enemigo.

Se ha cogido también una orden del general Rojo fechada el lunes último. En ella ordenaba a los jefes de posiciones que se fortificaran, pues nuestra inactividad demostraba que la batalla había terminado. Ese mismo día, como se recordará, tomamos toda la línea defensiva de ellos desde las alturas de Celada al Muletón.

Servicio de Recuperación de Automóviles

Séptima zona.—Base de Córdoba

Necesitando esta base obreros especializados en carpintería, ajuste, montaje y electricidad de automóviles, se pone en conocimiento de cuantos obreros de este ramo deseen solicitarlo hagan su presentación en un plazo de siete días en las oficinas sitas en los Santos Pintados previniendo que la admisión será mediante examen.

El personal paisano y militar que no reside en ésta plaza, deberá solicitarlo por instancia al capitán jefe de dicha Base indicando Cuerpo y procedencia del mismo.

ENSEÑANZA NACIONAL

Posesiones y ceses

Se han posesionado de escuelas en Aguilar y Baena los maestros don José Herrera de la Torre y don Miguel Crespo Baena.

Los maestros don José Porcel Hernández y don Francisco Triviño Salmerón han cesado en sus cargos en Aguilar y Córdoba.

El acuerdo de cometer los atentados se tomó en una reunión a la que asistió el cónsul del Gobierno rojo y los paquetes fueron enviados desde Rabat a Tetuán por el jefe de la F. A. I. de Casablanca.

NOTAS DE SOCIEDAD

—Se halla completamente restablecido de la enfermedad que le aquejaba nuestro distinguido amigo don José Gutiérrez de los Ríos y Enrils, oficial de sala de esta Audiencia.

Las bombas enviadas a Tetuán fueron fabricadas en Casablanca

Melilla 19.—Nuestros servicios en Tánger nos manifiestan con respecto al envío de las bombas para atacar las autoridades de nuestra zona del Protectorado, que aquellas fueron fabricadas en un sótano del Café Tambombille de Casablanca, por elementos de la F. A. I.

La noticia que precede pone de manifiesto las actividades criminales de los rojos españoles en la zona marroquí adscrita a Francia. Naturalmente que esos manejos son amparados por las autoridades del Frente Popular francés, sin cuya colaboración sería imposible la realización de hechos de esa naturaleza. Protestamos una vez más contra esas nefastas confabulaciones de las que ya nadie se permitirá dudar.

La C. N. T. recobra su libertad de acción en sus relaciones con el Gobierno

París. Noticias de la zona roja con firman que el Comité nacional de la C. N. T., alegando que los directivos no podían estar, por razones de guerra, en contacto constante con la masa, ha obtenido en la reciente asamblea nacional de los sindicatos un amplio voto para que obrara con libertad en sus relaciones con el Gobierno.

De un lado los anarquistas que odian la dictadura marxista y no sabían como se diluía su enorme poder y del otro los que se sometían al yugo de Moscú prestándose a servir a las órdenes de Prieto.

Esta concesión se explica fácilmente por que dentro de los Sindicatos son ya numerosos los agentes comunistas que han ido mirando la masa para derivarla al campo marxista, al propio tiempo que iban confeccionando listas de los elementos intrínsecos con la dictadura del Soviet.

Los tres son delegados de los Sindicatos en el Comité nacional de defensa de la C. N. T. y F. A. I. Oliver, la Montseny y Marquet no limitan su labor a permanecer junto al marxismo mediante su careta de Gobierno rojo, sino que denuncian secretamente a los disidentes que en gran número y en forma reservadísima por medio de la policía especial de tipo marxista, son asesinados diariamente, sobre todo en Barcelona, donde aproximadamente hay alrededor de 3.500 militantes destacados de la C. N. T. en prisión.

Realizada esta labor de Mayo a Septiembre último, surgió en el seno del Comité nacional la misma escisión que entre la masa.

La masa de la C. N. T., que cuenta en Barcelona todavía con 30.000 fusiles, no conoce en su mayor parte la traición de que está siendo víctima por parte de sus dirigentes, pues evitadas las asambleas generales, no ve otra cosa que la desaparición de sus más destacados miembros y la creciente disminución de su poderío sin llegar a discernir por realizarse en la sombra esta maniobra de los marxistas que ha dado como resultado un aparente orden, nuevo anzuelo de que los rojos se valen para su gran propaganda en Europa y obtener una mayor ayuda de Rusia, que ve así despejada la incógnita de su poder en la zona roja.

El Dr. Teotónio Pereira llega a Salamanca

Salamanca 19.—Ha llegado a esta ciudad, el agente oficial de Portugal cerca del Generalísimo Franco, doctor Teotónio Pereira, que venía desempeñando la cartera de Comercio, del Gobierno de la vecina República.

El doctor Pereira se le tributó un entusiástico recibimiento, que una vez más, pone de manifiesto el afecto y la simpatía que la nación hermana, profesora a la España nacional.

Al descender del tren el doctor Pereira, fué saludado por los señores Sangroniz, Bárcena, Secretario General de Relaciones exteriores y jefes de F. E. T., Secretario de milicias juveniles y representantes de las Cámaras de Comercio, Agrícola y de la Propiedad Urbana, Federación General y otras entidades.

El público que llenaba el andén, vitoreó con entusiasmo a España a Oliveira Salazar y al Generalísimo Franco.

TRIBUNALES

Sentencia

Sala segunda. Juzgado de Posadas. Hurto. Contra José Arenas Pérez. Se le impone un año y un día de presidio menor.

Licencias

A la maestra de Baena, doña María López Arostegui y a la de Montalbán, doña Asunción Cascajo, se les ha concedido licencia.

Un importante donativo del grupo "Amistad Francesa" para nuestra Legión

Burgos, 19.—Por tercera vez se encuentra en España la activa presidenta del grupo de Amistad Francesa condesa Laslas de Luart, que ha venido a Burgos para hacer entrega de un importante donativo adquirido con los fondos que a este fin recoge en Francia.

Este simpático grupo, durante el curso de su viaje anterior, tuvo una entrevista con el glorioso fundador del Tercio general Millán Astray y le prometió que su próximo envío sería dedicado a la Legión.

Ahora ha venido a cumplir su promesa, habiendo entregado una magnífica ambulancia automóvil Renault, de cuatro camillas, dotada de todos los adelantos, mil prendas de abrigo, varias cajas de ampollas de suero antigangrenoso y antitetánico y más de dos mil cajetillas, que fueron repartidas en los hospitales de vanguardia.

Para dar idea de cómo es aquélla indicaremos únicamente que su dotación comprende máscara para cloroformizar, aparatos de transfusión de sangre, cajas de ampollas de cocaina, morfina y novocaina, termómetros, jeringas y guantes de goma, botiquines de campaña, etcétera.

La presidenta del grupo de la Amistad Francesa ha quedado muy agradecida de las atenciones que ha sido objeto y ha dado nuevas pruebas de adhesión de sus amigos a la Causa Nacional.

Clausura de unos cursillos para maestros

Santander 19.—Se celebró la sesión de clausura de los cursillos de formación religiosa profesional para maestros, organizada por la Asociación Católica de Maestros.

Asistieron las autoridades en pleno. Hablaban el presidente de la Asociación, el inspector de Primera Enseñanza, el director del Instituto y don Romualdo de Toledo, de la Comisión de Cultura y Enseñanza de la Junta Técnica del Estado y consejero nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Todos los oradores fueron ovacionados.

Los prisioneros cogidos en el frente de Teruel

Zaragoza, 19.—Han llegado a esta capital 181 prisioneros argelinos, hechos por las fuerzas nacionales en los frentes de Teruel, durante el desarrollo de las operaciones efectuadas el lunes para la ocupación de las alturas de Celada y el Muletón.

Es la primera vez que llegan a Zaragoza prisioneros argelinos, por lo que su solo anuncio despertó gran interés, acudiendo mucho público a las calles para ver el desfile.

Llegaron también otros prisioneros, en su mayoría franceses, rusos y checos, hechos igualmente en el citado avance de las tropas nacionales.

Los habitantes de Zaragoza han visto también al piloto aviador ruso que fué hecho prisionero al caer con su aparato en las líneas nacionales de aquel frente durante un combate aéreo, en el que los rojos perdieron más de una docena de aviones.

Incorporación a filas

Burgos, 19.—El «Boletín Oficial del Estado» publica una orden disponiendo que se incorporen a filas todo el personal que había sido clasificado como apto para servicios auxiliares del segundo semestre de 1936.

La incorporación ha de efectuarse entre los días 20 al 30 del corriente mes y los afectados por esta orden efectuarán su presentación en las Cajas de Reclutamiento respectiva.

Los que se hallen en territorio liberado, pero cuya Caja no lo haya sido todavía, se presentarán en la más próxima a su residencia habitual.

Enseguida se dictarán instrucciones para ser acoplados a los destinos más aptos a sus respectivas condiciones.

GRAN TEATRO (EMPRESA GUERRERO)

HOY JUEVES.—A las siete y diez y media de la noche.—La gran película «Fox» de interesantísimo argumento en español, titulada, GUERRA SIN CUARTIL, por Rochelle Hudson, Bruce Cabot y César Romero.—Unicas proyecciones: Butaca, 1'25 pesetas.—Anfiteatro, 0'60.—Paraiso, 0'30.—Mañana, Imperio Argentina y Miguel Ligerio, en LA HERMANA SAN SÚLPICIO.—Unicas proyecciones: Sábado, RUMBO AL CAIRO, con Miguel Ligerio, Mary del Carmen y Ricardo Núñez.—Una gran película, «Cifesa» dirigida por Benito Perojo.

Teatro Duque de Rivas

HOY JUEVES.—A las siete y diez y media de la noche.—Primer: EXPLO-RANDO EL PACIFICO.—Segundo: Reestreno de la producción Nacional, DOS MUJERES Y UN DON JUAN, con Consuelo Cuevas, Gaspar Campos y el popular Varillas.—Tercero: Estreno del interesante reportaje titulado, REVISTA IMPERIAL.—Desfile de tropas italianas, material de guerra, algo insospechado y que tiene la obligación de conocer.—Butaca, 1'25 pesetas.—Grada, 0'30.—Mañana, otro gran programa.—Sábado, estreno de la gran producción titulada, EL DOBLE DEL REY, película de la temporada 1937-38.

Oine Alkazar

HOY JUEVES.—A las siete y diez y media de la noche.—La interesantísima película marca «Fox» hablada en español, LA SIMPATICA HUBERFANITA, por la graciosísima Shirley Temple.—Butaca, 0'50.—Niños, 0'30.—Mañana, EL DICTADOR, en español, por Ricardo Cortés, Richard Bennet y Elisabeth Young.

CINE GONGORA

HOY JUEVES 19 de Enero de 1938.—A las siete y diez y media de la noche.—S. E. C. E. presenta a EL REY DE LA SUERTE.—Una comedia musical, con Georges Milton.—Butaca, 1'25 pesetas.—Entresuelo, 0'60. Sábado 22, estreno, MAMA SE CASA, de la producción «Ufa» 1938, interpretada por Lil Dagover y Sabine Peters.

La persecución de los elementos de derecha en Barcelona

Marsella 19.—Personas llegadas de la zona roja aseguran que persiste en el mayor descaro en Barcelona la persecución de los elementos derechistas. El procedimiento puesto ahora en boga consiste en colocar mujeres adictas en las colas y hablar contra la República y desear el triunfo del General Franco.

Las mujeres que dan su asentimiento son denunciadas, detenidas y castigadas severamente.

Igual medida se ha puesto en práctica contra las personas que oyen en sus aparatos de radio las emisiones de la España nacional.

Un recital de González Marín

Salamanca 19.—A las siete de esta tarde, ha dado un recital de poesías a beneficio de Falange, en el Teatro Liceo, González Marín.

El ilustre artista fué ovacionado con gran entusiasmo y el público cantó los himnos nacionales.

El duque de Bergamo visita la Exposición Ochoa

Milán 19.—El duque de Bergamo ha visitado la Exposición Ochoa, elogiando mucho los cuadros del notable artista, principalmente uno en el que se reproduce el heroico episodio de la defensa del Santuario de Nuestra Señora de la Virgen de la Cabeza.

Noticia desmentida

Londres 19.—Es completamente falsa la noticia radiada por los rojos españoles, diciendo que a la altura de Almería, había sido hundido un barco holandés por un submarino desconocido.

Noticias de Gibraltar, dicen que dicho barco se hundió por haber chocado con una mina.

Administración de Rentas Públicas de la provincia de Córdoba

Impuesto de Transportes

Circular: Al objeto de dar el máximo de facilidades para el pago del Impuesto de Transportes en el ejercicio económico de 1938, se ha concedido a las Empresas de líneas de conducción de viajeros por carretera y a los dueños de camiones de mercancías que se abre un plazo de admisión de solicitudes de concertos de dicho tributo, que terminará el día 15 del próximo mes de Febrero cuyo plazo será improrrogable.

Tales concertos de pago serán solicitados en esta Delegación de Hacienda, con declaración detallada y precisa de los elementos que hayan de servir de base para su celebración; advirtiéndose que de no solicitarlo el transportista, se entenderá que lo rehúsa y se le liquidará por aforo, conforme a las normas establecidas en la Ley de Modificaciones Tributarias de 11 de Marzo de 1932, o sea, para los camiones de mercancías a razón de dos céntimos y medio por tonelada y kilómetro de recorrido con un mínimo de cuarenta kilómetros diarios y para los dedicados al transporte de viajeros a razón de cinco céntimos por asiento y kilómetro, con un mínimo de cinco asientos y un recorrido diario de ochenta kilómetros.

Así mismo se hace saber que todos los dueños de camiones que se encuentren requisados por el Ejército, tienen la obligación de presentar justificante acreditativo de éste extremo, pues en caso contrario se considerarán sujetos al impuesto.

Igualmente se pone en conocimiento de todos los que se dedican a la industria de transportes que por la administración se procederá sin contemplaciones contra los que, por cualquier medio, traten de eludir el pago del impuesto, a quienes se les aplicarán con todo rigor las responsabilidades autorizadas por las leyes; es decir, que la administración hace cuanto es factible para facilitar a los contribuyentes el cumplimiento de sus deberes fiscales, pero así mismo castigará inexorablemente a todo aquel que rehaga de algún modo la obligación, hoy más acentuada por el momento que vivimos, de contribuir al Tesoro Público en la forma y cuantía que la Ley señala a cada uno.

Córdoba 12 de Enero de 1938.—Segundo Año Triunfal.—El Administrador de Rentas Públicas, P. S., Joaquín Fernández.

Jefatura de la Guardia municipal

En la Jefatura de la Guardia municipal y a disposición de quienes acrediten ser sus dueños, están depositados los objetos siguientes encontrados en la vía pública sin dueños conocidos.

Un rosario encontrado por don Francisco Fernández Cabrera.

Bolso de caballero con llaves, encontrado por Magdalena Jiménez Soto.

Dos llaves encontradas por Carlos Montilla Cañete.

Billete del Banco de España, encontrado por las hermanas Pilar y Concepción Torres Sánchez.

Un gorro de milicias encontrado por José Martín Ferrer.

Billete de Banco encontrado por Manuel Recio Gavilán.

Córdoba 18 de Enero de 1938.—Segundo Triunfal.

DESDE EL DIA se arrienda un piso bajo, con siete habitaciones y agua propia, Manriquez, 5.

El Plato Unico y día sin postre

De especial interés para los dueños de hoteles, pensiones, restaurantes y bares

El Excmo. señor Gobernador General del Estado Español en oficio del 14 del actual dice lo siguiente:

«Con objeto de controlar mejor las entregas que por «Plato Unico» y «Día Semanal Sin Postre», vienen haciendo los Hoteles, Restaurantes y establecimientos similares, dispondrá V. E., que en cada uno de dichos establecimientos, se lleven unos talonarios de recibos, en los que tanto en la matriz como en el recibo, se hará constar el nombre del cliente que paga la cuenta y la cantidad con que el mismo contribuye al «Plato Unico» y «Día Semanal Sin Postre».

En el momento de pagar la cuenta, se entregará al cliente que la satisface el mencionado recibo, bien entendido, que todos aquellos casos en que se demuestre que no se ha hecho así, o que en el recibo figuren cantidades que no se ajustan a la que legalmente corresponden, extremos que deben ser escrupulosamente vigilados por V. E., deben ser severamente sancionados con multas que se ingresarán íntegramente en el Fondo de Protección Benéfico-Social.

Los talonarios serán adquiridos directamente y por su exclusiva cuenta por los establecimientos a quienes obliga esta disposición».

Lo que se hace público para especial conocimiento de los dueños de estos establecimientos, encontrándose a su disposición en este Gobierno Civil, Oficinas del «Plato Unico», instrucciones detalladas para su mayor facilidad y exacto cumplimiento de la disposición que antecede.

Córdoba 19 de Enero de 1938.—Segundo Año Triunfal.—El Gobernador Civil, Eduardo Valera Valverde.

La recaudación obtenida en Córdoba y pueblos de la provincia

En la capital y pueblos de la provincia, y hasta el 31 de Diciembre de 1937, se han recaudado en concepto de los días de Plato Unico y Sin Postre de los meses de Agosto a Diciembre, la cantidad de 1.239.275'80 pesetas (un millón doscientas treinta y nueve mil doscientas setenta y cinco pesetas, con ochenta céntimos) quedando aún pendientes de recaudación cantidades correspondientes al mes de Diciembre en la capital.

Con la aportación de todos los cordobeses, se ha conseguido esta elevada cifra que pone de relieve su patriotismo para auxiliar a los niños huérfanos y a las familias de nuestros combatientes, que es donde se aplican estos fondos; dando con ello interpretación exacta a los deseos de nuestro glorioso Caudillo.

No obstante, esta cifra hubiera sido acrecentada de no existir algunas personas que por su indiferencia ponen obstáculos injustificados a la labor de los encargados de la cobranza, haciéndoles con ello volver repetidas veces a sus domicilios, retirando la recaudación y demostrando estar faltos de patriotismo, en cuyos casos me veré obligado a sancionar.

Con motivo de efectuarse actualmente la confección de las fichas para la recaudación del primer semestre del año en curso, en la capital, brindamos el que intensifiquen su aportación elevando sus cuotas, aquellos que no la efectuaron con arreglo a sus disponibilidades, dando así una prueba de patriotismo y consiguiendo por lo tanto ver acrecentada la recaudación.

Córdoba 19 de Enero de 1938.—Segundo Año Triunfal.—El Gobernador Civil.

SE VENDE una casa. Razón, Encarnación, 4, principal derecha.

Convocatoria

«LA SALUD» S. A. Abastecedora de Aguas Potables de la villa de Castro del Río (Córdoba).

Se convoca a Junta General Ordinaria de accionistas, para el día quince de Febrero del actual, a las doce de su mañana en el domicilio social calle General Cascajo número tres, para dar cumplimiento a los artículos cuarenta y cinco y cuarenta y ocho de los Estatutos.

Castro del Río a 19 de Enero de 1938. Segundo Año Triunfal.

El Administrador, Antonio Criado

HOSPITAL MILITAR DE CORDOBA

ANUNCIO

Por el presente se invita a todos los industriales y comerciantes de esta localidad que deseen suministrar artículos y víveres con destino a este Hospital Militar y sus clínicas durante el mes de Febrero próximo venidero, para que presenten o remitan sus ofertas hasta las once horas del día veinticuatro del corriente, estando de manifiesto en la Administración de este Hospital las cantidades y artículos a adquirir, así como los pliegos técnico-legales por los que habrán de regirse, todos los días laborables, de diez a trece.

Córdoba 16 de Enero de 1938.—Segundo Año Triunfal.—El Jefe Administrativo, Vicente Aycart.

NUEVO RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ

Marqués de Boll, núm. 5. (Antes Morillos) Teléfono 8688

Un falangista de 17 años, mutilado de la guerra, pide que lo destinen a los carros de asalto

Aunque las pruebas de abnegación y patriotismo que a diario nos ofrecen nuestra gloriosa juventud puesta en pie, son constantes y tanto más meritorias, cuanto se realiza con carácter anónimo y colectivo la mayor parte de las veces, creemos sin embargo, del caso, dar a la publicidad, para ejemplo y estímulo, de cuantos lo conozcan un hecho que demuestra hasta donde llega el entusiasmo de nuestros cruzados por la noble causa que defienden, y cuales son su moral y su alto espíritu combativo.

Para ello dejemos hablar, con su carácter conciso y austero a los documentos oficiales que a continuación se transcriben literalmente:

Instancia del falangista da 17 años don Luis Antonio Tejón.

«El que suscribe, falangista Luis Antonio Tejón, de 17 años de edad, soltero, natural de Soto de Aller (Oviedo), actualmente hospitalizado en el Hospital Militar número 2 de La Coruña, a S. E. respetuosamente expone:

Que siendo defensor de Oviedo y habiendo sido herido en la ofensiva de Febrero en el sector de Buenavista, posición de la Plaza de Toros, el día 23 de Febrero y habiendo quedado mutilado total de la pierna derecha a consecuencia de metralla, es por lo que su-

plico a V. E. se digné concederme un puesto en un Carro de Combate, porque mi afán es seguir prestando servicios voluntarios como falangista en la noble causa que defiende S. E.

Es gracia que espero sea concedida por la bien probada rectitud y bondad de S. E.

Dios salve a España y conserve la vida a S. E. muchos años para bien de España»

La Coruña 26 de Diciembre de 1937. Segundo Año Triunfal.—Firmado, Luis Antonio Tejón.

Informe marginal que acompaña a la mencionada instancia:

Excmo. Sr.: El falangista a quien se refiere la presente instancia recurre a V. E. en súplica de que le sea concedido un puesto en Carros de Combate. El jefe que suscribe tiene el honor de informar a V. E. que el citado falangista ingresó en este establecimiento el día 7 de Marzo del pasado año con amputación de la pierna derecha y desgarros de metralla en la izquierda y, estimándolo como rasgo patriótico se honra en cursar a V. E. la presente instancia para la resolución que estime oportuna.—La Coruña 4 de Enero de 1938.—Segundo Año Triunfal.—El Comandante Médico Militar.—Firma ilegible.

GACETILLAS

Caidas

En la vía pública resbaló con una cáscara de plátano el niño Guillermo García Navarro, resultando con una herida contusa en la región mentoniana, de la que fué asistido en la Casa de Socorro, donde calificaron la lesión de leve.

También, en la Avenida Obispo Pérez Muñoz, el niño José Martorell Navas se cayó al suelo, clavándose una tabla que llevaba en la mano. Se le asistió en la Casa de Socorro de una herida con tusa en el párpado superior izquierdo, de pronóstico leve.

Joven lesionada

En la finca Casitas Blancas, del término de esta capital, la joven María Bogallo Bravo tuvo la desgracia de que se le cayera encima una grada de las que se emplean en las labores agrícolas, caudándole dos heridas contusas en el pie izquierdo, de la que fué asistida en la Casa de Socorro, calificando su estado de leve.

Quemaduras

Ayer fué asistido en la Casa de Socorro el niño de tres años Francisco López Cuadrado, de quemaduras de primer grado en el parietal izquierdo, de pronóstico leve, las cuales se produjo al caerle encima un vaso de leche caliente.

También ingresó en la Casa de Socorro la niña de cuatro años Brígida Baena Ranchal, que fué asistida de quemaduras de primero y segundo grados producidas por agua caliente en la pierna derecha.

Accidentes de trabajo

En un almacén de maderas de esta capital, el obrero Antonio Navarro Jiménez, que trabajaba con una cuchilla de cortar madera, tuvo la desgracia de causarse heridas de pronóstico reservado en la región palmar de la mano derecha, de las que fué asistido en la Casa de Socorro.

Al manipular un torniquete Antonio Jurado Alcaide tuvo la desgracia de causarse heridas contusas en el dorso de la mano izquierda, de carácter leve. Fué asistido en la Casa de Socorro.

Caído de una caballería

En el cortijo de la Rinconada, del término de esta capital, tuvo la desgracia de caer de la caballería en que iba montado el joven Manuel Elías Doncel, siendo asistido en la Casa de Socorro de fuerte contusión en la cadera y muslo izquierdo.

Fué asistido en la Clínica de la calle Góngora, donde calificaron las lesiones de pronóstico menos grave.

Al interesado

Para notificarle un asunto de su mayor interés precisa se persone en el Negociado de Quintas de este Excelentísimo Ayuntamiento el mozo natural de Guadalcazar Miguel Abad Moreno, el cual, según noticias, reside en esta población en unión de su familia.

La lotería de los ciegos

Número premiado en el sorteo de ayer, 334. Aproximaciones, 333 y 335.

Monte de Piedad

El lunes próximo se celebrará en dicho establecimiento la subasta pública de ropas y efectos procedentes de empeños hechos en la Sucursal 2.ª durante el mes de Abril último y que con arreglo a los Estatutos de la casa corresponde venderse.

El acto empezará a las diez de la mañana.

Defunción

Ha dejado de existir en esta capital la respetable señora doña Carmen de Torres e Illescas, madre de nuestros distinguidos amigos don Angel y don Carlos González Torres, el primero interventor de la Delegación de Hacienda de esta capital y el segundo tuncionario de la Compañía Telefónica.

Reciban dichos señores y la demás familia doliente nuestro sentido pésame.

La Santa Bula

Por disposición del señor Obispo de esta Diócesis doctor Pérez Muñoz, el día 13 de Febrero, domingo de Septuagésima, se hará la publicación de la Santa Bula en la Catedral de Córdoba y en todas las parroquias adscritas a la jurisdicción de nuestro Prelado.

Delegado de Auxilio Social

Ha sido designado delegado de Auxilio Social para la provincia de Córdoba don Nicasio Garrido, que sustituye en el cargo a doña Amparo Beamonte de Incenga, que ha cesado por trasladar su residencia a Sevilla.

Obligaciones del buen ciudadano:

NO HABLAR Y HACER, NO COMENTAR Y ESCUCHAR. DENUNCIAR EN EL ACTO A QUIEN HAGA COMENTARIOS SOBRE LA GUERRA, GUERRA A LOS ESPÍAS, ¡VIVA ESPAÑA!

SECCION RELIGIOSA (Calendario cordobés)

Santo del día

Hoy: San Fabián, papa y San Sebastián, mártir. Mañana: Santa Inés, virgen y mártir.

Jubileo circular

Hoy, en el Hospital de los Dolores, costead por doña Josefa Espinosa de los Monteros, por su esposo don Juan Lara Mañana, en la iglesia de San Pedro Alcántara, costead por don Antonio Perales y señora, por sus intenciones.

RESTAURANT BRUZO

EL MAS SELECTO GONDOMAR, 2. ENTRESUELO

M. A. P. F. R. E.

Mútua de Seguros Agrícolas

Incendio, Pedrisco, Accidentes del Trabajo, Robo, Individual de Accidentes

¡LABRADOR! Asegúrate en M. A. P. F. R. E., entidad creada, dirigida y administrada por sus asociados.

Delegado Provincial: D. Juan Cruz Conde-Jeanes, 6. Tfno. 1222 CORDOBA

CONSEJO DE ADMINISTRACION

Presidente, don Andrés Rebuella Melgarejo; Vicepresidente, don Manuel González Gordón; Secretario, don Manuel Sierra-Pomares; Consejeros, señores Marqués de Pidad, don José Díaz Cordovés, señor Conde de Mayalde, don Luis Alarcón de la Lastra, don Manuel Kith Tessara, don Ramón Olleiros Gregorio, don Fermín Bohorquez y don Rafael Beca Mateos,

DIRECTOR:

Don Isidro de Gregorio Villota

Agencia MACHO.—Sevilla.